
Hoofdstuk 49.4.1
49

Wijzigingen 2023 en later

1Zie voor de laatste ontwikkelingen Wolters Kluwer Belastinggids Update op www.wolterskluwer.nl/belastinggids

Hoofdstuk 49 

Wijzigingen 2023 en later
In dit hoofdstuk behandelen wij de belangrijkste veranderingen 
in de heffing van inkomstenbelasting per 1 januari 2023. Ook 
bespreken we enkele plannen voor latere jaren. Veel van die ver-
anderingen vloeien voort uit de jaarlijkse belastingplannen van 
het kabinet die op Prinsjesdag zijn ingediend. Daarnaast beste-
den we aandacht aan enkele wetsvoorstellen die bij het ter perse 
gaan van deze gids nog in de Eerste of Tweede Kamer in behan-
deling waren. Wij verwijzen steeds naar het hoofdstuk in de gids 
waar het onderwerp voor 2022 uitvoerig wordt behandeld.
Naast een overzicht van de wetswijzigingen geven we u tradi-
tiegetrouw een aantal belangrijke bedragen en andere cijfers, 
zoals die gelden voor het jaar 2023.

Gratis: Belastinggids Update
Voor de allernieuwste gegevens en ontwikkelingen surft u 
naar de Belastinggids Update op internet:
www.wolterskluwer.nl/belastinggids. In de periode januari 
tot en met maart houden wij daar de actuele ontwikkelingen 
en gegevens gratis voor u bij.

49.1 Aangifte inkomstenbelasting 
(Hoofdstuk 1, 6 en 7)

49.1.1 Afbouw tarief aftrekposten (Hoofdstuk 1)

In 2023 geldt dat de zogenoemde ‘grondslagverminderende 
posten’ nog slechts maximaal in aftrek worden gebracht tegen 
effectief 36,93%. Hierbij gaat het onder andere om de hypo-
theekrenteaftrek, de ondernemersaftrek en de persoonsge-
bonden aftrek.

49.1.2 Doelmatigheidsmarge 25% gebruikelijkloonrege-
ling vervalt (Hoofdstuk 6.2.16)

De doelmatigheidsmarge in de gebruikelijkloonregeling is per 
2023 afgeschaft. Iemand die werkt voor zijn eigen bv moet 
zichzelf een gebruikelijk loon uitkeren. Bij de vaststelling 
daarvan wordt dit onder andere vergeleken met het loon uit 
de meest vergelijkbare dienstbetrekking. Tot en met 2022 kon 
het loon op 75% van het loon uit de meest vergelijkbare 
dienstbetrekking gesteld worden. Het verschil van 25% wordt 
de doelmatigheidsmarge genoemd. Het gebruikelijk loon zal 
door de afschaffing van de doelmatigheidsmarge in veel geval-
len hoger moeten worden vastgesteld.

49.1.3 Uitzondering gebruikgelijkloonregeling voor inno-
vatieve start-ups vervalt (Hoofdstuk 6.2.16)

Tot en met 2022 bevatte de gebruikelijkloonregeling een uit-
zondering voor directeur-grootaandeelhouders (dga) van in-
novatieve start-ups. Met deze regeling kon een dga het belast-
baar loon vaststellen op het wettelijk minimumloon. Per 1 ja-
nuari 2023 is deze regeling vervallen.

49.2 Werkkostenregeling (Hoofdstuk 6.5)

49.2.1 Verhoging vrije ruimte werkkostenregeling  
(Hoofdstuk 6.5)

In 2023 bedraagt de vrije ruimte 3% over de eerste € 400.000 
van de fiscale loonsom (eerste schijf) en 1,18% over de reste-
rende loonsom (tweede schijf). Vanaf 2024 bedraagt het per-
centage van de eerste schijf 1,92%. Het percentage in de twee-
de schijf blijft ongewijzigd.

49.3 Privégebruik auto (Hoofdstuk 8)

49.3.1 Begrenzing en verlaging milieukorting op de bij-
telling emissievrije auto’s (Hoofdstuk 8.4.8.1)

De bijtelling is een forfaitaire waarderingswijze van het privé-
voordeel dat een ondernemer, resultaatgenieter of werknemer 
heeft van de auto van de zaak. Het algemene percentage van de 
bijtelling is 22% van de cataloguswaarde. Voor emissievrije au-
to's, zoals elektrische auto's geldt een milieukorting op de bij-
telling. Voor 2023 geldt daardoor voor emissievrije auto's een 
bijtellingspercentage van 16% tot een cataloguswaarde van 
€ 30 000. Op het deel van de cataloguswaarde boven € 30 000 
is het algemene bijtellingspercentage van 22% van toepassing. 
Het voordeel in de bijtelling voor emissievrijeauto's wordt de 
komende jaren verder afgebouwd.

49.3.2 Verhoging onbelaste reiskostenvergoeding 
(Hoofdstuk 6.5.5.1)

Per 1 januari 2023 is de maximale onbelaste reiskostenvergoe-
ding verhoogd van € 0,19 naar € 0,21 per kilometer. De maatre-
gel geldt ook voor ondernemers en resultaatgenieters voor de 
inkomstenbelasting. Zij mogen per 2023 ook het verhoogde 
bedrag van € 0,21 per kilometer voor zakelijke reizen aftrekken 
van de winst.
De verhoging geldt daarnaast voor:
• Reiskosten voor ziekenbezoek (Hoofdstuk 20.3)
• Kilometervergoeding voor weekend- en vakantieuitgaven 
voor gehandicapten (Hoofdstuk 21.1)
• Giftenaftrek als een vrijwilliger afziet van reiskostenvergoe-
ding (Hoofdstuk 23.2.3.4). 

49.4 Winst uit onderneming (Hoofdstuk 10) 

49.4.1 Uitfasering oudedagsreserve (Hoofstuk 10.11.2)

Met ingang van 2023 is het niet meer toegestaan bedragen toe 
te voegen aan de oudedagsreserve. Het blijft in de toekomst 
mogelijk om een al opgebouwde oudedagsreserve volgens de 
bestaande regels af te wikkelen. Dit betekent dat het mogelijk 
blijft voor het bedrag van de opgebouwde oudedagsreserve één 
of meer kwalificerende lijfrenten te bedingen. Tegenover de 
belaste afname van de oudedagsreserve staat dan een aftrek-
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bare lijfrentebetaling, zodat per saldo niets wordt belast. Uit-
eindelijk worden de lijfrente-uitkeringen belast.

49.5 Terbeschikkingstellingsregeling 
(Hoofdstuk 12)

49.5.1 Terbeschikkingstellingsvrijstelling

De terbeschikkingstellingsvrijstelling vermindert het bedrag 
aan belastbaar resultaat uit overige werkzaamheden met 
12%. Hierdoor bent u minder inkomstenbelasting verschul-
digd. Voor zover uw inkomen valt in de hoogste schijf van de 
tarieftabel in box 1, verzilvert u in 2023 die vermindering te-
gen een belastingtarief van effectief 36,93%. 

49.6 Eigen woning (Hoofdstuk 13)

49.6.1 Tariefsaanpassing aftrekbare kosten eigen woning 
(Hoofdstuk 13.2)

In 2023 wordt het tarief waartegen de aftrekbare kosten met 
betrekking tot een eigen woning in de hoogste belastingschijf 
kunnen worden afgetrokken verder verlaagd. In 2023 be-
draagt het tarief voor de aftrekbare kosten met betrekking 
tot een eigen woning daarom 36,93% voor zover de aftrek 
plaats zou vinden tegen het tarief van de hoogste schijf. Hier-
door is voor iedere belastingplichtige het tarief waartegen de 
eigenwoningrente in aftrek kan worden gebracht gelijk.

49.6.2 Eigenwoningforfait (Hoofdstuk 13.3.10)

Het eigenwoningforfait bedraagt in 2023:

Als de WOZ-waar-
de meer is dan:

maar niet 
meer dan:

bedraagt het forfaitpercentage 
op jaarbasis:

- € 12 500 nihil
€ 12 500 € 25 000 0,10% van deze waarde
€ 25 000 € 50 000 0,20% van deze waarde
€ 50 000 € 75 000 0,25% van deze waarde
€ 75 000 € 1 200 000 0,35% van deze waarde
€ 1 200 000 - € 4 200 vermeerderd met 2,35% 

van de eigenwoningwaarde 
voor zover deze uitgaat boven 
€ 1 200 000

49.6.3 Aftrek wegens geen of geringe eigenwoning 
schuld (Hoofdstuk 13.9)

Met ingang van 1 januari 2019 wordt de aftrek wegens geen of ge-
ringe eigenwoningschuld (zogenoemde 'Hillen-regeling') beperkt. 
Deze aftrek wordt over 30 jaar uitgefaseerd. De aftrek wordt jaar-
lijks met 3 1/3 procentpunt verlaagd. In 2023 kan 83 1/3e% van het 
verschil tussen de voordelen uit eigen woning en de op deze voor-
delen drukkende aftrekbare kosten in aftrek worden gebracht.

49.7 Aanmerkelijkbelangregime 
(Hoofdstuk 15)

49.7.1 Wet excessief lenen

Het Wetsvoorstel excessief lenen is eind 2022 aangenomen. 
De wijzigingen gelden per 1 januari 2023.

Kort en versimpeld gezegd, personen met een aandelenbe-
lang van tenminste 5% - de directeur grootaandeelhouders - 
worden ontmoedigd om ‘bovenmatig’ (excessief) te lenen bij 
hun ‘eigen’ vennootschap. Als u een aanmerkelijk belang 
houdt en voor meer dan € 700 000 aan schulden heeft aan 
die vennootschap, dan wordt het meerdere - dus boven die 
drempel - gezien als belastbaar inkomen uit aanmerkelijk 
belang waarover belasting moet worden betaald. Voor het 
berekenen van die belasting wordt uitgegaan van het nor-
male tarief voor box 2. Voor schulden die worden aange-
merkt als ‘eigenwoningschuld’, wordt onder voorwaarden 
een uitzondering gemaakt.

De wetgever kiest voor het hanteren een ‘peildatum’. U krijgt 
te maken met de nieuwe regels als u op 31 december 2023 
schulden heeft aan uw eigen vennootschap. In voorkomende 
gevallen kan het raadzaam zijn een ‘excessieve schuld’ vóór 
die datum af te lossen tot onder de drempel. Wij raden aan 
om dit met een adviseur te bespreken.

49.8 Inkomen uit sparen en beleggen 
(Hoofdstuk 16)

49.8.1 Grondslag sparen en beleggen (Hoofdstuk 16.2)

De belastingheffing in box 3 wordt gebaseerd op de werke-
lijke samenstelling van het vermogen. Daartoe wordt catego-
rieën:
• Banktegoeden;
• Overige bezettingen en
• Schulden.

Voor iedere vermogenscategorie geldt een afzonderlijk for-
faitair rendementspecentage.
Voor het begip banktegoeden wordt aangesloten bij het begrip 
deposito en die geen schulden zijn als aangemerkt. Alleen contant 
geld wordt ook in de categorie als banktegoeden opgenomen.

Het forfaitaire rendementspercentage voor banktegoeden 
wordt gebaseerd op het gemiddelde maandelijkse renteper-
centage op deposito’s van huishoudens met een opzegter-
mijn van maximaal drie maanden van het lopende kalender-
jaar, zoals gepubliceerd door De Nederlandsche Bank.
Aangezien die gegevens pas na afloop van het kalenderjaar be-
kend zijn, kan het forfaitaire rendementspercentage voor bank-
tegoeden pas na afloop van het kalenderjaar definitief worden 
vastgesteld.

Voor de vaststelling van het forfaitaire rendementspercen-
tage voor de vermogenscategorie overige bezittingen wordt 
aangesloten bij de methodiek voor vaststelling van het forfai-
taire rendementspercentage voor rendementsklasse II. Deze 
methodiek is gebaseerd op het langetermijnrendement van 
zowel onroerende zaken, aandelen als obligaties.



Hoofdstuk 49.11.2
49

Wijzigingen 2023 en later

3Zie voor de laatste ontwikkelingen Wolters Kluwer Belastinggids Update op www.wolterskluwer.nl/belastinggids

Ook het forfaitaire rendementspercentage voor schulden 
wordt gebaseerd op gemiddelden van het lopende kalender-
jaar en na afloop van het kalenderjaar gepubliceerd. Hiervoor 
wordt aangesloten bij de gemiddelde maandelijkse rente over 
het totale uitstaande bedrag aan woninghypotheken van huis-
houdens van het lopende kalenderjaar, zoals gepubliceerd 
door De Nederlandsche Bank.

In de onderstaande tabel zijn de drie vermogenscategorieën 
opgenomen met het forfaitaire rendement.
Categorie Forfaitair rendement
Banktegoeden Begin 2024 bekend
Overige bezittingen 6,17%
Schulden Begin 2024 bekend

Bij de berekening van het voordeel uit sparen en beleggen 
heeft een belastingplichtige in 2023 recht op een heffingvrij 
vermogen van € 57 000. Indien de belastingplichtige het hele 
jaar dezelfde fiscale partner heeft dan geldt een gezamenlijk 
heffingvrij vermogen van € 114 000.

49.8.2 Schulden (Hoofdstuk 16.6)

Voor de berekening van het voordeel uit sparen en beleggen 
worden schulden in aanmerking genomen voor zover de ge-
za men lij ke waarde meer bedraagt dan € 3 400. Als de belas-
tingplichtige het hele jaar dezelfde partner heeft, geldt een 
schuldendrempel van € 6 800 voor de belastingplichtige en 
diens partner samen.

49.8.3 Vrijstelling groene beleggingen (Hoofdstuk 16.7.7)

Van de vermogensrendementsheffing zijn vrijgesteld groene 
beleggingen tot een gezamenlijk maximum van € 65 072. 
Groene beleggingen zijn beleggingen in fiscaal erkende 
groene fondsen. Indien de belastingplichtige het hele jaar de-
zelfde fiscale partner heeft dan geldt een ge za men lij ke vrij-
stelling voor groene beleggingen van € 130 144. 

49.9 Persoonsgebonden aftrek (Hoofdstuk 18)

49.9.1 Beperking aftrek periodieke giften (Hoofdstuk 23)

Per 1 januari 2023 is de aftrek van periodieke giften aan alge-
meen nut beogende instellingen (ANBI) begrensd tot € 250 000 
per kalenderjaar. Deze grens geldt voor de schenker en een 
eventuele fiscale partner gezamenlijk. Dit geldt niet voor peri-
odieke giften van vóór 4 oktober 2022, 16:00 uur. Deze perio-
dieke giften zijn tot uiterlijk 2027 nog volledig aftrekbaar.

49.10 Aanpassingen belangrijke heffingskortin-
gen (Hoofdstuk 27)

49.10.1 Aanpassingen algemene heffingskorting (Hoofd-
stuk 27.3)

Per 1 januari 2023 is het maximale bedrag aan algemene hef-
fingskorting verhoogd tot € 3 070. Het afbouwpercentage van de 
algemene heffingskorting is iets verhoogd en bedraagt vanaf die 
datum 6,095%. De afbouw begint in 2023 bij een inkomen van € 
22 660. De algemene heffingskorting bouwt af tot nihil. Voor 

AOW-gerechtigden gelden lagere bedragen. Zie ook Hoofdstuk 
52.20.1.

49.10.2 Aanpassingen arbeidskorting (Hoofdstuk 27.4.1)

Per 1 januari 2023 is het maximale bedrag aan arbeidskorting 
verhoogd tot € 5 052. Het inkomen waarbij de arbeidskorting 
afgebouwd gaat worden is verhoogd naar € 37 691. Het af-
bouwpercentage is iets verhoogd, en bedraagt 6,51%. De ar-
beidskorting bouwt af tot nihil. Zie ook Hoofdstuk 52.20.2.

49.11 Bedragen heffingskortingen 2023 
(Hoofdstuk 27)

49.11.1 Algemene heffingskorting

De algemene heffingskorting bedraagt in 2023 voor mensen jon-
ger dan de AOW-leeftijd maximaal € 3 070. Voor degenen die de 
AOW-leeftijd hebben bereikt, is de algemene heffingskorting 
maximaal € 1 583. De korting wordt verminderd met 6,095% 
(boven AOW-leeftijd 3,141%) van het box 1-inkomen boven 
€ 22 660. Bij een belastbaar inkomen uit werk en woning van 
€ 73 031 of meer bedraagt de algemene heffingskorting nihil.

49.11.2 Arbeidskorting

De hoogte van de arbeidskorting is afhankelijk van de hoogte 
van uw arbeidsinkomsten (zie Hoofdstuk 27.5.7). Bij een ar-
beidsinkomen van € 115 295 of meer bedraagt de arbeidskor-
ting nihil.

Arbeidskorting als u op 31 december 2023 nog niet de AOW-
leeftijd hebt bereikt

Arbeidsinko-
men meer dan

Arbeidsinkomen 
niet meer dan

Arbeidskorting

- € 10 741 8,231% van uw arbeids inkomen 
(maximaal € 884)

€ 10 741 € 23 201 € 884 plus 29,861% van uw ar-
beidsinkomen voor zover hoger 
dan € 10 740 (maximaal 
€ 4 605)

€ 23 201 € 37 691 € 4 605 plus 3,085% van uw ar-
beidsinkomen voor zover hoger 
dan € 23 201 (maximaal € 5 052)

€ 37 691 - € 5 052 min 6,510% van uw ar-
beidsinkomen voor zover hoger 
dan € 37 691 (minimaal € 0)

Arbeidskorting als u op 31 december 2022 de AOW-leeftijd 
hebt bereikt (u hebt héél 2023 de AOW-leeftijd)

Arbeidsinkomen 
meer dan

Arbeidsinkomen 
niet meer dan

Arbeidskorting

- € 10 728 4,241% van uw arbeids inkomen 
(maximaal € 457)

€ 10 728 € 23 201 € 457 plus 15,388% van uw ar-
beidsinkomen voor zover hoger 
dan € 10 727 (maximaal € 2 374)
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Arbeidsinkomen 
meer dan

Arbeidsinkomen 
niet meer dan

Arbeidskorting

€ 23 201 € 37 691 €  2 374 plus 1,589% van uw ar-
beidsinkomen voor zover hoger 
dan €  23 201 (maximaal 
€ 2 604)

€ 37 691 - € 2 604 min 3,355% van uw ar-
beidsinkomen voor zover hoger 
dan € 37 691 (minimaal €  0)

49.11.3 Jonggehandicaptenkorting

De jonggehandicaptenkorting voor 2023 bedraagt € 820.

49.11.4 Kortingen voor ouderen

Voor de ouderenkorting geldt in 2023 tot een inkomen van 
€ 40 888 een vast bedrag van € 1 835. Bij een inkomen van meer 
dan € 40 888 vindt een afbouw plaats. De vermindering be-
draagt 15% van het inkomen voor zover dat meer is dan de ge-
noemde grens. De ouderenkorting bedraagt minstens nihil. De 
alleenstaande-ouderenkorting bedraagt voor 2023 € 478, daar-
voor gelden geen inkomensgrenzen.

49.11.5 Korting groene beleggingen

De heffingskorting voor groene beleggingen is 0,7% van het in 
box 3 vrijgestelde bedrag.

49.11.6 Inkomensafhankelijke combinatiekorting 
(Hoofdstuk 27.5.2)

De inkomensafhankelijke combinatiekorting bedraagt in 2023 
maximaal € 2 694, dat is iets meer dan in 2022. U ontvangt 
inkomensafhankelijke combinatiekorting bij een arbeidsinko-
men van meer dan € 5 547 onder de voorwaarde dat u een 
kind heeft van jonger dan 12 jaar. De korting bedraagt 11,45% 
van uw arbeidsinkomen voor zover dit meer bedraagt dan 
€ 5 547. De heffingskorting bedraagt maximaal € 2 694. Er 
vindt geen afbouw plaats.

49.12 Schijventarief (Hoofdstuk 31)

Zie voor het schijventarief in 2022 Hoofdstuk 54.

49.13 Overige bedragen, percentages, etc.

49.13.1 Zorgverzekeringswet (Hoofdstuk 34)

Voor de op aanslag verschuldigde inkomensafhankelijke bijdrage 
Zorgverzekeringswet geldt in 2023 een tarief van 6,68%. Het ver-
laagde tarief is 5,43%. Het maximale bijdrage-inkomen waarover 
de inkomensafhankelijke bijdrage wordt berekend, bedraagt 
€ 66 956.

49.13.2 Kleinschaligheidsinvesteringsaftrek (Hoofd-
stuk 10.9.1.5)

In 2023 geldt de volgende tabel:

Investeringsbe-
drag meer dan

Maar niet 
meer dan

Kleinschaligheidsinvesteringsaftrek

€ 2 600 0
€ 2 600 €  63 716 28% van het investerings bedrag
€ 63 716 € 117 991 € 17 841
€ 117 991 € 353 973 € 17 841, verminderd met 7,56% van 

het gedeelte van het investeringsbe-
drag dat de € 117 991 te boven gaat

€ 353 973 - 0

49.13.3 Energie-investeringsaftrek (Hoofdstuk 10.9.2)

U komt in 2023 voor energie-investeringsaftrek in aanmer-
king als u als ondernemer investeert in bedrijfsmiddelen die 
in het belang zijn van een doelmatig gebruik van energie. Al-
leen bedrijfsmiddelen met een investeringsbedrag van € 2 500 
of meer tellen mee.
De energie-investeringsaftrek geldt voor investeringen tot een 
maximum van € 136 000 000 per jaar. De energie-investe-
ringsaftrek is 45,5% van het investeringsbedrag.

49.13.4 Milieu-investeringsaftrek (Hoofdstuk 10.9.3)

U komt in 2023 voor de milieu-investeringsaftrek in aanmer-
king als u als ondernemer investeert in bedrijfsmiddelen die 
in het belang zijn van de bescherming van het Nederlandse 
milieu. Alleen bedrijfsmiddelen met een investeringsbedrag 
van € 2 500 of meer tellen mee tot een maximum van 
€ 50 000 000. De milieu-investeringsaftrek is 45% van het in-
vesteringsbedrag bij categorie I-investeringen, 36% bij catego-
rie II-investeringen en 27% bij categorie III-investeringen.

49.13.5 Desinvesteringsbijtelling (Hoofdstuk 10.9.4)

Bij vervreemding van een bedrijfsmiddel wordt voor de desin-
vesteringsbijtelling eenzelfde percentage gehanteerd als des-
tijds bij de aankoop aan investeringsaftrek werd toegepast.
Als u in 2023 voor niet meer dan € 2 600 aan bedrijfsmidde-
len verkoopt, wordt geen desinvesteringsbijtelling toegepast.

49.13.6 Zelfstandigenaftrek (Hoofdstuk 10.12.3)

In 2023 geldt een vast bedrag van € 5 030. Komt u in aanmer-
king voor de startersaftrek (zie Hoofdstuk 10.12.3.2), dan kunt 
u in 2023 € 2 123 bij de zelfstandigenaftrek optellen. Onder-
nemers die op 31 december 2022 de AOW-leeftijd hebben be-
reikt hebben recht op 50% van de bedragen. Let op: in 2023 
geldt dat de zogenoemde 'grondslagverminderende posten', 
zoals de zelfstandigenaftrek, nog slechts maximaal in aftrek 
kan worden gebracht tegen 36,93%. Zie hierover Hoofdstuk 
49.1.1.  

49.13.7 MKB-winstvrijstelling (Hoofdstuk 10.13)

Het percentage van de MKB-winstvrijstelling is voor 2023 
14%. Let op: in 2023 geldt dat de zogenoemde 'grondslagver-
minderende posten', zoals de zelfstandigenaftrek, nog slechts 
maximaal in aftrek kan worden gebracht tegen 36,93%. Zie 
hierover Hoofdstuk 49.1.1. 
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49.13.8 Aftrek speur- en ontwikkelingswerk (Hoofd-
stuk 10.12.4)

De aftrek voor speur- en ontwikkelingswerk bedraagt in 
2023 € 14 202. Als u in de afgelopen vijf jaar de aftrek voor 
speur- en ontwikkelingswerk maximaal twee jaar hebt gehad 
en u in een of meer van de vijf voorafgaande kalenderjaren 
geen ondernemer was, wordt de aftrek verhoogd met € 7 106 
(aanvullende S&O-aftrek starters).

49.13.9 Reisaftrek (Hoofdstuk 9)

Tabel reisaftrek 2023

Van meer dan Maar niet meer dan Op jaarbasis

 10 km
10 km 15 km 509
15 km 20 km 676
20 km 30 km 1 126
30 km 40 km 1 396
40 km 50 km 1 819
50 km 60 km 2 024
60 km 70 km 2 244
70 km 80 km 2 322
80 km  en meer 2 354

Het kilometerbedrag bij een enkelereisafstand van meer dan 
90 kilometer bedraagt in 2023 € 0,26. De maximumaftrek 
bedraagt € 2 354.

49.13.10 Lijfrentevoorzieningen (Hoofdstuk 17)

De premie voor een tijdelijke oudedagslijfrente (zie Hoofd-
stuk 17.5.4) komt in 2023 voor aftrek in aanmerking voor zo-
ver deze betrekking heeft op uitkeringen tot maximaal 
€ 24 168 per jaar.
De maximaal aftrekbare lijfrentepremie voor 2023 is als 
volgt: jaarruimte (Hoofdstuk 17.7.4) maximaal € 15 317; re-
serveringsruimte (Hoofdstuk 17.7.5) € 8 065; reserverings-
ruimte voor belastingplichtigen die op 1 januari 2023 ouder 
zijn dan 56 jaar en 10 maanden € 15 922; AOW-franchise 
voor berekening premiegrondslag (Hoofdstuk 17.7.4) 
€ 13 646; maximum premiegrondslag (Hoofdstuk 17 7.4) 
€ 128 810. Afkoop van een kleine lijfrente (Hoofdstuk 17.8.4.1) 
is in 2023 mogelijk als de waarde niet meer bedraagt dan 
€ 4 898. Dit geldt ook als sprake is van een lijfrentespaarre-
kening of een lijfrentebeleggingsrecht.
Per 1 juli 2023 gaat naar alle waarschijnlijkheid de Wet toe-
komst pensioenen in. Dit heeft dan met terugwerkende 
kracht tot 1 januari 2023 gevolgen voor de lijfrentepremieaf-
trek. De jaarruimte wordt dan standaard 30% van de maxi-
mum premiegrondslag. De regels voor de reserveringsruimte 
worden ook ruimer. Het mag over de laatste 10 jaar gebruikt 
worden en het maximum is € 38 000. 

49.13.11 Aanslag- en teruggaafgrens

Een verplichte aanslag over 2023 wordt opgelegd bij een te 
betalen bedrag van meer dan € 51 (zie Hoofdstuk 37.2). Bij 
bedragen boven € 16 volgt een teruggaaf (zie Hoofdstuk 38).

49.13.12 Vrijwilligersregeling (Hoofdstuk 6.2.12)

De vrijgestelde vrijwilligersvergoeding bedraagt in 2023 
€ 190 per maand en € 1 900 per jaar.
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Belastbaar inkomen uit werk en woning meer dan Belasting Premie Totaal

€ 0 t/m € 37 149 9,28% 27,65% 36,93%
€ 37 149 t/m € 73 031 36,93% - 36,93%
€ 73 031 en hoger 49,50% - 49,50%

Tarief box 1; AOW-leeftijd bereikt vóór 1 januari 2023 en geboren op of na 1 januari 1946
Als u vóór 1 januari 2023 de AOW-leeftijd hebt bereikt en bent geboren op of na 1 januari 1946 ziet het tarief voor de belasting en 
premie volksverzekeringen in box 1 er voor 2023 als volgt uit:

Belastbaar inkomen uit werk en woning meer dan Belasting Premie Totaal

€ 0 t/m € 37 149 9,28% 9,75% 19,03%
€ 37 149 t/m € 73 031 36,93% - 36,93%
€ 73 031 en hoger 49,50% - 49,50%

Tarief box 1; geboren vóór 1 januari 1946
Als u bent geboren vóór 1 januari 1946 ziet het tarief voor de belasting en premie volksverzekeringen in box 1 er voor 2023 als volgt uit:

Belastbaar inkomen uit werk en woning meer dan Belasting Premie Totaal

€ 0 t/m € 38 703 9,28% 9,75% 19,03%
€ 38 703 t/m € 73 031 36,93% - 36,93%
€ 73 031 en hoger 49,50% - 49,50%

Hoofdstuk 51 

Tarieftabellen 2023
51.1 Inleiding

In dit hoofdstuk geven wij u de informatie om uw verschul-
digde belasting/premie over 2023 snel te berekenen. U hebt 
daarbij nodig de voor u geldende heffingskorting en de juiste 
tarieftabel. Het schijventarief 2023 zoals dat geldt voor het 
belastbare inkomen uit werk en woning (box 1) treft u hier-
onder. In de tabel geven wij het gecombineerde tarief, be-
staande uit het tarief voor de inkomstenbelasting ('IB') en de 
premies volksverzekeringen ('premies').
Eerst vermelden wij de basisgegevens voor de tarieftabellen. 
Vervolgens geven wij de bedragen van de heffingskortingen, met 
in het kort de voorwaarden. Meer informatie vindt u in Hoofd-
stuk 27 (jaar 2021) en Hoofdstuk 52 (wijzigingen per 2023).
Daarna zijn de tarieftabellen opgenomen voor de verschul-
digde belasting/premie in box 1; de tabellen verschillen omdat 
bij het bereiken van de AOW-leeftijd minder premie (geen 
premie AOW) verschuldigd is. Wij hebben de algemene tabel 

opgenomen voor personen die op 31 december 2023 de AOW-
leeftijd nog niet hebben bereikt. Daarnaast zijn twee speciale 
tabellen opgenomen voor personen die de AOW-leeftijd vóór 
1 januari 2023 hebben bereikt, een tabel voor personen gebo-
ren op of na 1 januari 1946 en een tabel voor personen gebo-
ren vóór 1 januari 1946; het verschil in die tabellen ontstaat 
door de wat afwijkende lengte van de tweede tariefschijf.
Als in de loop van 2023 de AOW-leeftijd wordt bereikt, kun-
nen de tabellen niet worden gebruikt; zie hierna.

51.2 Tarieftabellen 2023

Algemeen tarief box 1; AOW-leeftijd op 31 december 2023 nog 
niet bereikt
Het algemene tarief voor de belasting en premie volksverze-
keringen in box 1 (voor personen die op 31 december 2023 de 
AOW-leeftijd nog niet hebben bereikt) ziet er voor 2023 als 
volgt uit:

Tarief als u in de loop van 2023 de AOW-leeftijd bereikt
Als u in de loop van 2023 de AOW-leeftijd bereikt dan gelden 
de schijflengtes van de eerstgenoemde twee tabellen. Er is 
dan echter geen algemeen geldend percentage voor de premie 
te geven. Dan geldt een gemiddeld percentage dat afhankelijk 
is van de maand waarin u de AOW-leeftijd bereikt. Tot de 
maand dat u de AOW-leeftijd bereikt betaalt u het hoge per-
centage, daarna het lage percentage.

Inkomensafhankelijke bijdrage Zorgverzekeringswet
Het tarief voor de inkomensafhankelijke bijdrage Zorgverze-
keringswet 2023 dat via de werkgeversheffing loopt, is 6,68%. 
Het verlaagde tarief voor de inhouding op pen sioe nen en der-
gelijke is 5,43%. Het maximum aan bijdrage-inkomen voor 
2023 is € 66 956.
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Tabel heffingskortingen 2023

Soort heffings-
korting

Bedrag tot 
AOW-leeftijd

Bedrag vanaf 
AOW-leeftijd

Voor wie?

Algemene hef-
fingskorting

max. € 2 070 max. € 1 583 Voor alle binnenlandsbelastingplichtigen. De heffingskorting wordt verminderd voor 
inkomens boven € 22 650 met 6,095% (3,141% AOW-leeftijd) tot maximaal nihil. Zie 
Hoofdstuk 52.20.1.

Arbeidskorting max. € 5 053 max. € 2 604 Als u winst, loon of ander inkomen uit tegenwoordige arbeid hebt. Het bedrag is af-
hankelijk van uw arbeidsinkomsten. De arbeidskorting wordt verminderd voor in-
komens boven € 37 691 tot maximaal nihil. Zie Hoofdstuk 52.20.2.

Werkbonus - - De werkbonus is per 1 januari 2018 afgeschaft.
Inkomensafhan-
kelijke combina-
tiekorting

max. € 2 694 max. € 1 389 Als u met werken meer verdient dan € 5 547 en ten minste één inwonend kind jon-
ger is dan 12 jaar. De korting krijgt u alleen als u geen fiscale partner hebt of als u 
wel een fiscale partner hebt en die met werken meer verdient dan u. De korting is 
afhankelijk van de hoogte van uw arbeidsinkomsten. De korting bedraagt 11,45% 
van uw inkomen voor zover dat hoger is dan € 5 547. De maximale korting bedraagt 
€ 2 694. Zie Hoofdstuk 52.20.4.

Levensloop-
verlofkorting

€ - - Vervallen per 1 januari 2022.

Jonggehandicap-
tenkorting

€ 820 - Als u een uitkering of arbeidsondersteuning ontvangt op grond van de Wet werk en 
arbeidsondersteuning jonggehandicapten (vanaf 2015 genaamd Wet arbeidsonge-
schiktheidsvoorziening jonggehandicapten) (Wajong). U krijgt de jonggehandicap-
tenkorting niet als voor u de ouderenkorting geldt.

Ouderenkorting - € 1 835 Als u op 31 december 2023 de AOW-leeftijd hebt bereikt. De korting is afhankelijk 
van de hoogte van uw arbeidsinkomsten; de maximale ouderenkorting geldt bij een 
inkomen van niet meer dan € 40 888. Bij een hoger inkomen vindt afbouw plaats 
met 15% van het inkomen voor zover dat meer bedraagt dan € 40 888.

Alleenstaande-
ouderenkorting

- € 478 Als u recht hebt op een AOW-uitkering als alleenstaande of alleenstaande ouder.

Heffingskorting 
groene beleggin-
gen

max. € 456 max. € 456 Voor beleggingen in een groenfonds. De korting is 0,7% van de in box 3 vrijgestelde 
beleggingen. Als u heel 2023 een fiscale partner hebt, dan is het maximum € 912.

Tijdelijke hef-
fingskorting 
vroeggepensio-
neerden

- - Vervallen per 1 januari 2016.
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Hoofdlijnen berekening verschuldigde belasting/premie 2022

Box 1: Belastbaar inkomen uit werk en woning (zie hoofdstuk 2.16) € ……..    

Verschuldigd op basis van de tabel (u neemt de belasting/premie over het in de tabel voorkomende afge-
ronde inkomen, verhoogd met het percentage in de noot onderaan de bladzijde over het meerdere)

€ ……..    

Bij: Tariefsaanpassing aftrek grondslagverminderende posten (12,57%) € …….. +   

Totale belasting box 1   € ……..  
Box 2: Belastbaar inkomen uit aanmerkelijk belang € ……..    
Verschuldigd 26,90%   € ……..  

Box 3: Belastbaar inkomen uit sparen en beleggen     
Saldo vermogen 2023 (per 1/1) € ……..    
af: heffingvrij vermogen     
— per partner € 57 000 € …….. —   

Grondslag box 3 € ……..    
Belastbaar inkomen sparen en beleggen:     
Percentage van grondslag box 3 € ……..    
Verschuldigd 32% over belastbaar inkomen sparen en beleggen   € …….. +

Totaal verschuldigde belasting/premie, voor verrekening heffingskorting   € ……..  
Af: totaal heffingskortingen (zie hiervoor)   € …….. —

Verschuldigde inkomstenbelasting en premie volksverzekeringen   € ……..  

Ouderentoeslag vervallen
De ouderentoeslag in box 3 is met ingang van 1 januari 2016 komen te vervallen.

Schijventarief 2022 voor personen die op 31 december 2023 de AOW-leeftijd nog niet hebben bereikt

Bij een belastbaar inkomen box 1 van Bedraagt de belasting- en premieheffing het in kolom III vermelde be-
drag, vermeerderd met het in kolom IV vermelde percentage van het 
gedeelte van het belastbare inkomen box 1 dat het in kolom I vermelde 
bedrag te boven gaat

meer dan doch niet meer dan   

I II III IV

€ - € 37 149 € - 9,28% IB + 27,65% 
premies = 36,93%

€ 37 149 € 73 031 € 3 447 (IB) + € 10 272 (premie) 36,93% IB
€ 73 031 € - € 16 698 (IB) + € 10 272 (premie) 49,50% IB

Schijventarief 2023 voor personen die de AOW-leeftijd vóór januari 2023 hebben bereikt en geboren op of na 1 januari 1946

Bij een belastbaar inkomen box 1 van Bedraagt de belasting- en premieheffing het in kolom III vermelde be-
drag, vermeerderd met het in kolom IV vermelde percentage van het 
gedeelte van het belastbare inkomen box 1 dat het in kolom I vermelde 
bedrag te boven gaat

meer dan doch niet meer dan   

I II III IV

€ - € 37 149 € - 9,28% IB + 9,75% 
premies = 19,03%

€ 37 149 € 73 031 € 3 447 (IB) + € 3 622 (premie) 36,93% IB
€ 73 031 € - € 16 698 (IB) + € 3 622 (premie) 49,50% IB



51.2
51

Tarieftabellen 2023

9Zie voor de laatste ontwikkelingen Wolters Kluwer Belastinggids Update op www.wolterskluwer.nl/belastinggids

Schijventarief 2023 voor personen geboren vóór 1 januari 1946

Bij een belastbaar inkomen box 1 van Bedraagt de belasting- en premieheffing het in kolom III vermelde be-
drag, vermeerderd met het in kolom IV vermelde percentage van het 
gedeelte van het belastbare inkomen box 1 dat het in kolom I vermelde 
bedrag te boven gaat

meer dan doch niet meer dan   

I II III IV

€ - € 38 703 € - 9,28% IB + 9,75% 
premies = 19,03%

€ 38 703 € 73 031 € 3 591 (IB) + € 3 773 (premie) 36,93% IB
€ 73 031 € - € 16 268 (IB) + € 3 773 (premie) 49,50% IB
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Belastbaar inkomen  
uit werk en woning

AOW-leeftijd op 31 december 2023 
nog niet bereikt

AOW-leeftijd bereikt vóór 1 januari 
2023 en geboren op of na 1 januari 1946

Geboren vóór 1 januari 1946

verschuldigde  
belasting en premie

plus van het 
meerdere

verschuldigde  
be lasting en premie

plus van het 
meerdere

verschuldigde  
belasting en premie

plus van het 
meerdere

€ - € - 36,93% € - 19,03% € - 19,03%
€ 500 € 184 36,93% € 95 19,03% € 95 19,03%
€ 1000 € 369 36,93% € 190 19,03% € 190 19,03%
€ 1500 € 553 36,93% € 285 19,03% € 285 19,03%
€ 2000 € 738 36,93% € 380 19,03% € 380 19,03%
€ 2500 € 923 36,93% € 475 19,03% € 475 19,03%
€ 3000 € 1107 36,93% € 570 19,03% € 570 19,03%
€ 3500 € 1292 36,93% € 666 19,03% € 666 19,03%
€ 4000 € 1477 36,93% € 761 19,03% € 761 19,03%
€ 4500 € 1661 36,93% € 856 19,03% € 856 19,03%
€ 5000 € 1846 36,93% € 951 19,03% € 951 19,03%
€ 5500 € 2031 36,93% € 1046 19,03% € 1046 19,03%
€ 6000 € 2215 36,93% € 1141 19,03% € 1141 19,03%
€ 6500 € 2400 36,93% € 1236 19,03% € 1236 19,03%
€ 7000 € 2585 36,93% € 1332 19,03% € 1332 19,03%
€ 7500 € 2769 36,93% € 1427 19,03% € 1427 19,03%
€ 8000 € 2954 36,93% € 1522 19,03% € 1522 19,03%
€ 8500 € 3139 36,93% € 1617 19,03% € 1617 19,03%
€ 9000 € 3323 36,93% € 1712 19,03% € 1712 19,03%
€ 9500 € 3508 36,93% € 1807 19,03% € 1807 19,03%
€ 10000 € 3693 36,93% € 1903 19,03% € 1903 19,03%
€ 10500 € 3877 36,93% € 1998 19,03% € 1998 19,03%
€ 11000 € 4062 36,93% € 2093 19,03% € 2093 19,03%
€ 11500 € 4246 36,93% € 2188 19,03% € 2188 19,03%
€ 12000 € 4431 36,93% € 2283 19,03% € 2283 19,03%
€ 12500 € 4616 36,93% € 2378 19,03% € 2378 19,03%
€ 13000 € 4800 36,93% € 2473 19,03% € 2473 19,03%
€ 13500 € 4985 36,93% € 2569 19,03% € 2569 19,03%
€ 14000 € 5170 36,93% € 2664 19,03% € 2664 19,03%
€ 14500 € 5354 36,93% € 2759 19,03% € 2759 19,03%
€ 15000 € 5539 36,93% € 2854 19,03% € 2854 19,03%
€ 15500 € 5724 36,93% € 2949 19,03% € 2949 19,03%
€ 16000 € 5908 36,93% € 3044 19,03% € 3044 19,03%
€ 16500 € 6093 36,93% € 3139 19,03% € 3139 19,03%
€ 17000 € 6278 36,93% € 3235 19,03% € 3235 19,03%
€ 17500 € 6462 36,93% € 3330 19,03% € 3330 19,03%
€ 18000 € 6647 36,93% € 3425 19,03% € 3425 19,03%
€ 18500 € 6832 36,93% € 3520 19,03% € 3520 19,03%
€ 19000 € 7016 36,93% € 3615 19,03% € 3615 19,03%
€ 19500 € 7201 36,93% € 3710 19,03% € 3710 19,03%
€ 20000 € 7386 36,93% € 3806 19,03% € 3806 19,03%
€ 20500 € 7570 36,93% € 3901 19,03% € 3901 19,03%
€ 21000 € 7755 36,93% € 3996 19,03% € 3996 19,03%
€ 21500 € 7939 36,93% € 4091 19,03% € 4091 19,03%
€ 22000 € 8124 36,93% € 4186 19,03% € 4186 19,03%
€ 22500 € 8309 36,93% € 4281 19,03% € 4281 19,03%
€ 23000 € 8493 36,93% € 4376 19,03% € 4376 19,03%
€ 23500 € 8678 36,93% € 4472 19,03% € 4472 19,03%
€ 24000 € 8863 36,93% € 4567 19,03% € 4567 19,03%
€ 24500 € 9047 36,93% € 4662 19,03% € 4662 19,03%
€ 25000 € 9232 36,93% € 4757 19,03% € 4757 19,03%
€ 25500 € 9417 36,93% € 4852 19,03% € 4852 19,03%
€ 26000 € 9601 36,93% € 4947 19,03% € 4947 19,03%
€ 26500 € 9786 36,93% € 5042 19,03% € 5042 19,03%
€ 27000 € 9971 36,93% € 5138 19,03% € 5138 19,03%

Tarieftabellen 2023
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Belastbaar inkomen  
uit werk en woning

AOW-leeftijd op 31 december 2023 
nog niet bereikt

AOW-leeftijd bereikt vóór 1 januari 
2023 en geboren op of na 1 januari 1946

Geboren vóór 1 januari 1946

verschuldigde  
belasting en premie

plus van het 
meerdere

verschuldigde  
be lasting en premie

plus van het 
meerdere

verschuldigde  
belasting en premie

plus van het 
meerdere

€ 27500 € 10155 36,93% € 5233 19,03% € 5233 19,03%
€ 28000 € 10340 36,93% € 5328 19,03% € 5328 19,03%
€ 28500 € 10525 36,93% € 5423 19,03% € 5423 19,03%
€ 29000 € 10709 36,93% € 5518 19,03% € 5518 19,03%
€ 29500 € 10894 36,93% € 5613 19,03% € 5613 19,03%
€ 30000 € 11079 36,93% € 5709 19,03% € 5709 19,03%
€ 30500 € 11263 36,93% € 5804 19,03% € 5804 19,03%
€ 31000 € 11448 36,93% € 5899 19,03% € 5899 19,03%
€ 31500 € 11632 36,93% € 5994 19,03% € 5994 19,03%
€ 32000 € 11817 36,93% € 6089 19,03% € 6089 19,03%
€ 32500 € 12002 36,93% € 6184 19,03% € 6184 19,03%
€ 33000 € 12186 36,93% € 6279 19,03% € 6279 19,03%
€ 33500 € 12371 36,93% € 6375 19,03% € 6375 19,03%
€ 34000 € 12556 36,93% € 6470 19,03% € 6470 19,03%
€ 34500 € 12740 36,93% € 6565 19,03% € 6565 19,03%
€ 35000 € 12925 36,93% € 6660 19,03% € 6660 19,03%
€ 35500 € 13110 36,93% € 6755 19,03% € 6755 19,03%
€ 36000 € 13294 36,93% € 6850 19,03% € 6850 19,03%
€ 36500 € 13479 36,93% € 6945 19,03% € 6945 19,03%
€ 37000 € 13664 36,93% € 7041 19,03% € 7041 19,03%
€ 37149 € 13719 36,93% € 7069 36,93% € 7069 19,03%
€ 37500 € 13848 36,93% € 7199 36,93% € 7136 19,03%
€ 38000 € 14033 36,93% € 7164 36,93% € 7231 19,03%
€ 38500 € 14218 36,93% € 7348 36,93% € 7326 19,03%
€ 38703 € 14293 36,93% € 7423 36,93% € 7365 36,93%
€ 39000 € 14402 36,93% € 7533 36,93% € 7474 36,93%
€ 39500 € 14587 36,93% € 7718 36,93% € 7659 36,93%
€ 40000 € 14772 36,93% € 7902 36,93% € 7844 36,93%
€ 40500 € 14956 36,93% € 8087 36,93% € 8028 36,93%
€ 41000 € 15141 36,93% € 8272 36,93% € 8213 36,93%
€ 41500 € 15325 36,93% € 8456 36,93% € 8398 36,93%
€ 42000 € 15510 36,93% € 8641 36,93% € 8582 36,93%
€ 42500 € 15695 36,93% € 8826 36,93% € 8767 36,93%
€ 43000 € 15879 36,93% € 9010 36,93% € 8952 36,93%
€ 43500 € 16064 36,93% € 9195 36,93% € 9136 36,93%
€ 44000 € 16249 36,93% € 9380 36,93% € 9321 36,93%
€ 44500 € 16433 36,93% € 9564 36,93% € 9506 36,93%
€ 45000 € 16618 36,93% € 9749 36,93% € 9690 36,93%
€ 45500 € 16803 36,93% € 9934 36,93% € 9875 36,93%
€ 46000 € 16987 36,93% € 10118 36,93% € 10059 36,93%
€ 46500 € 17172 36,93% € 10303 36,93% € 10244 36,93%
€ 47000 € 17357 36,93% € 10487 36,93% € 10429 36,93%
€ 47500 € 17541 36,93% € 10672 36,93% € 10613 36,93%
€ 48000 € 17726 36,93% € 10857 36,93% € 10798 36,93%
€ 48500 € 17911 36,93% € 11041 36,93% € 10983 36,93%
€ 49000 € 18095 36,93% € 11226 36,93% € 11167 36,93%
€ 49500 € 18280 36,93% € 11411 36,93% € 11352 36,93%
€ 50000 € 18465 36,93% € 11595 36,93% € 11537 36,93%
€ 50500 € 18649 36,93% € 11780 36,93% € 11721 36,93%
€ 51000 € 18834 36,93% € 11965 36,93% € 11906 36,93%
€ 51500 € 19018 36,93% € 12149 36,93% € 12091 36,93%
€ 52000 € 19203 36,93% € 12334 36,93% € 12275 36,93%
€ 52500 € 19388 36,93% € 12519 36,93% € 12460 36,93%
€ 53000 € 19572 36,93% € 12703 36,93% € 12645 36,93%
€ 53500 € 19757 36,93% € 12888 36,93% € 12829 36,93%
€ 54000 € 19942 36,93% € 13073 36,93% € 13014 36,93%
€ 54500 € 20126 36,93% € 13257 36,93% € 13199 36,93%
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Belastbaar inkomen  
uit werk en woning

AOW-leeftijd op 31 december 2023 
nog niet bereikt

AOW-leeftijd bereikt vóór 1 januari 
2023 en geboren op of na 1 januari 1946

Geboren vóór 1 januari 1946

verschuldigde  
belasting en premie

plus van het 
meerdere

verschuldigde  
be lasting en premie

plus van het 
meerdere

verschuldigde  
belasting en premie

plus van het 
meerdere

€ 55000 € 20311 36,93% € 13442 36,93% € 13383 36,93%
€ 55500 € 20496 36,93% € 13627 36,93% € 13568 36,93%
€ 56000 € 20680 36,93% € 13811 36,93% € 13752 36,93%
€ 56500 € 20865 36,93% € 13996 36,93% € 13937 36,93%
€ 57000 € 21050 36,93% € 14180 36,93% € 14122 36,93%
€ 57500 € 21234 36,93% € 14365 36,93% € 14306 36,93%
€ 58000 € 21419 36,93% € 14550 36,93% € 14491 36,93%
€ 58500 € 21604 36,93% € 14734 36,93% € 14676 36,93%
€ 59000 € 21788 36,93% € 14919 36,93% € 14860 36,93%
€ 59500 € 21973 36,93% € 15104 36,93% € 15045 36,93%
€ 60000 € 22158 36,93% € 15288 36,93% € 15230 36,93%
€ 60500 € 22342 36,93% € 15473 36,93% € 15414 36,93%
€ 61000 € 22527 36,93% € 15658 36,93% € 15599 36,93%
€ 61500 € 22711 36,93% € 15842 36,93% € 15784 36,93%
€ 62000 € 22896 36,93% € 16027 36,93% € 15968 36,93%
€ 62500 € 23081 36,93% € 16212 36,93% € 16153 36,93%
€ 63000 € 23265 36,93% € 16396 36,93% € 16338 36,93%
€ 63500 € 23450 36,93% € 16581 36,93% € 16522 36,93%
€ 64000 € 23635 36,93% € 16766 36,93% € 16707 36,93%
€ 64500 € 23819 36,93% € 16950 36,93% € 16892 36,93%
€ 65000 € 24004 36,93% € 17135 36,93% € 17076 36,93%
€ 65500 € 24189 36,93% € 17320 36,93% € 17261 36,93%
€ 66000 € 24373 36,93% € 17504 36,93% € 17445 36,93%
€ 66500 € 24558 36,93% € 17689 36,93% € 17630 36,93%
€ 67000 € 24743 36,93% € 17873 36,93% € 17815 36,93%
€ 67500 € 24927 36,93% € 18058 36,93% € 17999 36,93%
€ 68000 € 25112 36,93% € 18243 36,93% € 18184 36,93%
€ 68500 € 25297 36,93% € 18427 36,93% € 18369 36,93%
€ 69000 € 25481 36,93% € 18612 36,93% € 18553 36,93%
€ 69500 € 25666 36,93% € 18797 36,93% € 18738 36,93%
€ 70000 € 25851 36,93% € 18981 36,93% € 18923 36,93%
€ 70500 € 26035 36,93% € 19166 36,93% € 19107 36,93%
€ 71000 € 26220 36,93% € 19351 36,93% € 19292 36,93%
€ 71500 € 26404 36,93% € 19535 36,93% € 19477 36,93%
€ 72000 € 26589 36,93% € 19720 36,93% € 19661 36,93%
€ 72500 € 26774 36,93% € 19905 36,93% € 19846 36,93%
€ 73000 € 26958 36,93% € 20089 36,93% € 20031 36,93%
€ 73031 € 26970 49,40% € 20101 49,50% € 20043 49,50%
€ 73500 € 27202 49,50% € 20333 49,50% € 20274 49,50%
€ 74000 € 27450 49,50% € 20459 36,93% € 20400 36,93%
€ 74500 € 27697 49,50% € 20828 49,50% € 20769 49,50%
€ 75000 € 27945 49,50% € 20828 36,93% € 20769 36,93%
€ 75500 € 28192 49,50% € 21323 49,50% € 21264 49,50%
€ 76000 € 28440 49,50% € 21197 36,93% € 21138 36,93%
€ 76500 € 28687 49,50% € 21818 49,50% € 21759 49,50%
€ 77000 € 28935 49,50% € 21566 36,93% € 21508 36,93%
€ 77500 € 29182 49,50% € 22313 49,50% € 22254 49,50%
€ 78000 € 29430 49,50% € 21936 36,93% € 21877 36,93%
€ 78500 € 29677 49,50% € 22808 49,50% € 22749 49,50%
€ 79000 € 29925 49,50% € 22305 36,93% € 22246 36,93%
€ 79500 € 30172 49,50% € 23303 49,50% € 23244 49,50%
€ 80000 € 30420 49,50% € 22674 36,93% € 22616 36,93%
€ 80500 € 30667 49,50% € 23798 49,50% € 23739 49,50%
€ 81000 € 30915 49,50% € 23044 36,93% € 22985 36,93%
€ 81500 € 31162 49,50% € 24293 49,50% € 24234 49,50%
€ 82000 € 31410 49,50% € 23413 36,93% € 23354 36,93%
€ 82500 € 31657 49,50% € 24788 49,50% € 24729 49,50%
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Belastbaar inkomen  
uit werk en woning

AOW-leeftijd op 31 december 2023 
nog niet bereikt

AOW-leeftijd bereikt vóór 1 januari 
2023 en geboren op of na 1 januari 1946

Geboren vóór 1 januari 1946

verschuldigde  
belasting en premie

plus van het 
meerdere

verschuldigde  
be lasting en premie

plus van het 
meerdere

verschuldigde  
belasting en premie

plus van het 
meerdere

€ 83000 € 31905 49,50% € 23782 36,93% € 23724 36,93%
€ 83500 € 32152 49,50% € 25283 49,50% € 25224 49,50%
€ 84000 € 32400 49,50% € 24152 36,93% € 24093 36,93%
€ 84500 € 32647 49,50% € 25778 49,50% € 25719 49,50%
€ 85000 € 32895 49,50% € 24521 36,93% € 24462 36,93%
€ 85500 € 33142 49,50% € 26273 49,50% € 26214 49,50%
€ 86000 € 33390 49,50% € 24890 36,93% € 24831 36,93%
€ 86500 € 33637 49,50% € 26768 49,50% € 26709 49,50%
€ 87000 € 33885 49,50% € 25259 36,93% € 25201 36,93%
€ 87500 € 34132 49,50% € 27263 49,50% € 27204 49,50%
€ 88000 € 34380 49,50% € 25629 36,93% € 25570 36,93%
€ 88500 € 34627 49,50% € 27758 49,50% € 27699 49,50%
€ 89000 € 34875 49,50% € 25998 36,93% € 25939 36,93%
€ 89500 € 35122 49,50% € 28253 49,50% € 28194 49,50%
€ 90000 € 35370 49,50% € 26367 36,93% € 26309 36,93%
€ 90500 € 35617 49,50% € 28748 49,50% € 28689 49,50%
€ 91000 € 35865 49,50% € 26737 36,93% € 26678 36,93%
€ 91500 € 36112 49,50% € 29243 49,50% € 29184 49,50%
€ 92000 € 36360 49,50% € 27106 36,93% € 27047 36,93%
€ 92500 € 36607 49,50% € 29738 49,50% € 29679 49,50%
€ 93000 € 36855 49,50% € 27475 36,93% € 27417 36,93%
€ 93500 € 37102 49,50% € 30233 49,50% € 30174 49,50%
€ 94000 € 37350 49,50% € 27845 36,93% € 27786 36,93%
€ 94500 € 37597 49,50% € 30728 49,50% € 30669 49,50%
€ 95000 € 37845 49,50% € 28214 36,93% € 28155 36,93%
€ 95500 € 38092 49,50% € 31223 49,50% € 31164 49,50%
€ 96000 € 38340 49,50% € 28583 36,93% € 28524 36,93%
€ 96500 € 38587 49,50% € 31718 49,50% € 31659 49,50%
€ 97000 € 38835 49,50% € 28952 36,93% € 28894 36,93%
€ 97500 € 39082 49,50% € 32213 49,50% € 32154 49,50%
€ 98000 € 39330 49,50% € 29322 36,93% € 29263 36,93%
€ 98500 € 39577 49,50% € 32708 49,50% € 32649 49,50%
€ 99000 € 39825 49,50% € 29691 36,93% € 29632 36,93%
€ 99500 € 40072 49,50% € 33203 49,50% € 33144 49,50%
€ 100000 € 40320 49,50% € 30060 36,93% € 30002 36,93%




